

6.5 解疑释惑

骨折球员为何还能入选国足?

对于正在广西南宁集训的新一届国足,外界既关注,也有诸多质疑。其中一条,就是手掌骨折、打着石膏的左后卫姜至鹏竟然也被招入队中,让人难以理解:难道堂堂国家队如此不专业,一点不了解队员伤情?

国足集训的首日,姜至鹏出现在南宁机场时,让人吓了一跳:他的左臂还打着石膏(见下图 图 1C),显然不可能进行高强度的训练和比赛。这样的伤员,怎么还能入选国家队、备战中国杯?

姜至鹏是在集训前刚刚受伤的,在联赛第二轮华夏幸福客场 2 比 1 击败上海申花的比赛中,他不慎弄伤了手指,最终确诊为左手第四指掌骨骨折,并进行了手术。当众多球迷看到他吊着手臂赶到国家队报到时,网上质疑声一片。

实际上,国家队并非不清楚姜至鹏受伤,包括主教练卡纳瓦罗对此也很了解,但他还是决定让姜至鹏来一趟。足协相关人士透露:“卡帅首先要弄清楚,姜至鹏的伤到底能不能进行训练。其次,他认为即使姜目前踢不了比赛,也能当面沟通和交流,更好地了解主教练的战术理念,为以后更快地融合做准备。”

从前天起,姜至鹏已经没有出现国家队阵中,他获准提前离开、返回俱乐部,卡帅也另外征召了鲁能小将刘洋顶替其左后卫位置。不过,更让人意外的是,昨天在河北华夏幸福的训练场,姜至鹏的身影出现了。他左手的石膏都已经全部拆除,当地媒体的报道则称,姜至鹏“已经伤愈回归”。

事态反转如此之快,简直出人预料。姜至鹏从打着石膏到国家队报到,到昨天重返华夏幸福训练场,只隔了短短 4 天。这也说明,姜至鹏其实是完全可以参加国家队训练的,手部骨折不会影响他在场上的跑动,何况伤势也不算严重,让他到南宁报到并非“拍脑袋”的决定。只不过,最后考虑到队员的实际情况和俱乐部利益,国足允许其提前离开球队。毕竟“中国杯”这样的友谊赛,用不着球员带伤上场。原来,征召“骨折”球员的原因,并不像外界抨击的那样“太不专业”。这一次,也许很多人都误解了卡纳瓦罗和国家队。 特派记者 关尹 (本报南宁今日电)



两个外援的到来补强了上海女足的阵容  
本报记者 厉苒苒 摄

盛丽女足 奔向胜利

上海女足引进外援剑指冠军

文体特写

阳光、绿茵,最灿烂不过是姑娘们脸上的笑容。昨天下午,上海盛丽女足俱乐部在东方绿舟体育训练基地举行新援见面会,誓师出征新赛季,齐声喊出:“新赛季我们要拿冠军!”

更进一步

蓝色的球衣胸口,一只涅槃重生的凤凰格外引人注目,这是上海女足俱乐部的标志,却也代表了上海女足新赛季的期待——在球队 35 年的历史中,上海女足曾夺得 44 座全国冠军奖杯。但经历了无缘前三的上两个赛季,上海女足渴望涅槃重生。在昨天的誓师会上,主教练水庆霞表示,虽然俱乐部定下的目标是重回前三,但她希望球员们更进一步、更有追求,争取夺得冠军。而本赛季,上海农商银行女足也应协要求,将名称改为盛丽女足俱乐部,寓意“胜利”,剑指冠军。

全华班是上海女足的特色,却也曾是制约上海女足发展的最大障碍。

一方面,上海女足坚守传统,希望以全华班的阵容给予本土球员更多机会,培养优秀本土选手。但另一方面,这种坚守却要面对残酷现实——随着大连、江苏、长春等女足俱乐部分别投入巨资,豪购外援,整个

女超联赛格局发生翻天覆地的变化。

上赛季,上海农商银行女足在女超联赛中取得了 6 胜 2 平 6 负的成绩,排名积分榜第 5 位。

充实班底

赛季结束之后,上海女足迅速展开内外援引进,培养年轻球员,促进新老队员磨合,以提升球队整体实力。

目前,球队的两名外援已经开始跟队训练。从履历来看,两名外援的能力值得期待。中后卫卡米拉是现役巴西国脚,身高 1 米 80,有着出色的弹跳和爆发力。从巴西媒体的评价来看,她的拦截能力相当出色,犹如后场的一道铁闸。

前锋弗朗西斯卡·奥德加则是尼日利亚女足国脚,她的速度快,善于带球突破,在去年的非洲足球小姐评选中,进入了前三名。奥德加还将参加今年的法国女足世界杯。

在水庆霞眼中,外援的引进也能让曾

是全华班的上海女足感受新气象:“以前我们用全华班是想锻炼年轻队员,但外援来了也有好处,可以增加实力,又能让年轻队员从她们身上学东西,对于球队的发展而言是有好处的。”

完善阵容

新赛季的队伍中,还出现了一张熟悉的面孔,出生于 1992 年的张馨此番作为内援加入,回归上海女足。张馨曾是上海女足的 7 号球员,为上海女足效力多年,获得过多次女足联赛、杯赛冠军,并曾入选国家队。

2017 年,张馨随队一起捧起了全运会的冠军,随后选择退役。去年 6 月,张馨生下了儿子。今年冬训,在俱乐部的邀请以及自己的渴望之下,张馨宣布复出,为上海女足的冠军梦,为自己的奥运会和世界杯梦想再拼一把。

在门将位置上,上海女足也引进了新鲜血液,曾经效力于天津和浙江女足的丁旋加盟。水庆霞解释,球队主力门将赵丽娜在经历了国家队的征途之后,压力较大,目前在短暂调整恢复,“我们引入门将,是为了备战的需求,也是充实门将队伍的实力。”

水庆霞告诉记者,目前,上海女足已成为中国女足国家队的主要球员库,国家红黄两支球队、国青队抽走了上海队 16 名球员。“在保证国家队的比赛同时,我们也需要更多新鲜血液完善自己阵容。”据悉,因为女足世界杯的缘故,女超联赛 7 月份才会开打。

“我们是上海女足,起点不同,要求也不一样。”正如水庆霞所言,对于上海女足而言,争夺冠军的目标永远没有变过。“我坚信队员是最好的。上海女足会像往常一样,打出更多经典的比赛,希望更多人喜欢上海女足。”

本报记者 厉苒苒



■ 梅西在热身赛前训练  
图 VCG

梅西回归阿根廷国家队

昨天,阿根廷队重新集结的队伍中,出现梅西的身影。这意味着,俄罗斯世界杯后,梅西首次回到国家队。

俄罗斯世界杯,阿根廷队在 1/8 决赛早早被淘汰。梅西心灰意冷,加上媒体的挑拨,部分球迷的挑畔,他决定暂不为国家队效力。

告别了世界杯的失意后,31 岁的梅西回到巴萨,重新站上世界之巅。巴萨在新赛季西甲的表现越来越好,大步领先争冠对手皇马和马竞,梅西甚至用一己之力,连续两场羞辱皇马。上周末巴萨 4 比

1 大胜贝蒂斯的联赛,梅西上演了职业生涯第 51 个帽子戏法。

让人惊喜的是,打完与贝蒂斯的联赛,梅西马不停蹄,于昨天早晨抵达马德里,与阿根廷国家队会合。这是时隔 9 个月后,梅西再次出现在阿根廷队的阵容中。

作出重回国家队的决定,梅西显然也希望有新的开始。昨天出现在马德里酒店的他剪短头发,剃短了胡子,神清气爽,不时与等候在酒店外的球迷打招呼。当天,梅西还在社交媒体上传一张身穿国家队新队服的照片,

官宣回归。

梅西回归成了阿根廷足球最大的新闻。阿根廷足协主席塔皮亚透露,在马德里进行的南美解放者杯决赛期间,自己就与梅西见过面:“他总是在球队最糟糕的时候挺身而出。当然,我们也不能让梅西一人担负起争夺世界杯的重任。”

但依旧有人对梅西回归持怀疑态度。阿根廷蒂格雷队的教练隆巴尔迪表示,梅西已经赶走了阿根廷队七位主帅,“阿根廷应该抛弃梅西。”阿根廷名宿、1978 年世界杯

的夺冠功臣肯佩斯赞成这个观点,“就算梅西是世界最好的球员,他的所有成就,有始也有终。”

根据计划,阿根廷队将在皇马的巴尔贝巴斯基地备战接下来的两场热身赛,3 月 22 日对阵委内瑞拉,3 月 26 日迎战摩洛哥队。梅西选择此次热身赛回归,意味着他将代表国家队出战今年 6 月在巴西举行的美洲杯。本届美洲杯,阿根廷队与哥伦比亚队、巴拉圭队和受邀的亚洲杯冠军卡塔尔队同分在 B 组。

本报记者 金雷